

# 上半年出台户改新政策

烟台市政法系统推出2013年度12件为民服务实事

□记者 王晏坤 报道  
qlwbwyk@vip.163.com

本报4月16日讯 整治166个社会治安部位和问题、开展食品药品安全专项行动、深化户籍管理制度改革……16日,烟台市政法系统公布了2013年度12件为民服务实事,其中计划在上半年出台户籍改革政策。

“深化户籍管理制度改革”这

一实事将惠及众多外来务工人员。根据要求,烟台市将在上半年出台《关于积极稳妥推进户籍管理制度改革的意见》等文件。

这些新政策将实行以合法稳定住所、合法稳定职业为基本条件的户口迁移制度,进一步放宽户口准入条件,鼓励农村人口到城市和小城镇就业、落户。推行《居住证》制度,不断扩大《居住证》持有人享有的公共服务内容。烟台市公安局

是这一实事的责任单位。

另外,烟台市政法系统还将整治166个社会治安重点部位和突出问题。9月底前,在全市开展社会治安重点部位和突出问题集中整治专项行动,对群众反映强烈的区域和问题实行市、县两级综治委挂牌督办。

深入开展食品药品安全专项行动,严厉打击群众反映强烈的生产销售有毒有害食品、假冒伪

劣药品等违法犯罪行为,加强与食品药品监管部门行政执法与刑事司法衔接工作。

据了解,为继续在烟台市政法系统开展好“办实事、创满意、促和谐”活动,市委政法委协同市政法各部门,从群众关心、社会关注的问题入手,筛选推出2013年度12件为民服务实事项目,解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

## 相关新闻

### 烟台市政法系统 12件为民服务实事

1、9月底前,整治166个社会治安重点部位和突出问题;

2、开展食品药品安全专项行动,打击群众反映强烈的生产销售有毒有害食品、假冒伪劣药品等违法犯罪行为;

3、上半年建成诉讼服务中心,做到走进一个厅、事务一站清;

4、加强基层法庭、法官联系点建设,上半年在芝罘区新设1处法庭,在招远、福山分别新设1处法庭;

5、切实解决执行难问题,完善被执行人财产申报、悬赏举报、规避行为曝光、限制出国出境等制度;

6、完善司法救助机制,对经济确有困难的当事人减、缓、免交诉讼费;

7、专项治理涉农领域突出问题,打击侵害农民权益、危害农业生产、影响农村稳定的违法犯罪;

8、专项整治保障性安居工程领域职务犯罪,查办保障性安居工程建设领域的职务犯罪;

9、深化户籍管理制度改革,上半年出台《关于积极稳妥推进户籍管理制度改革的意见》等文件,进一步放宽户口准入条件;

10、开展“社区六进”活动,在89个乡镇建成专职消防队,让车管、物管、危管、外管和网管走进等进社区;

11、制定《烟台市司法鉴定法律援助实施办法》,为贫弱群众提供司法鉴定法律援助;

12、上半年精选100个由于法律权益无法得到正当维护而陷于困境的家庭,组织百名爱心律师援助百个贫困家庭。

# 碰到诈骗男 大喊抓小偷

一女子被网恋男友骗去2万元,偶然碰到后急中生智抓住了对方

□通讯员 路明 福基 林山  
□本报记者 钟建军

下面这俩小伙算不上帅哥,可嘴皮子厉害,骗色又骗财。先后有4名女子上当受骗,被骗走8万余元。据了解,近日有多名女子上当受骗,市民们可得当心了。芝罘警方已将这两名男子抓获,并以涉嫌诈骗罪将他们刑拘。

## 案例一

### 见面3天的网恋男友 “借”走两万元后消失

海阳女孩小莉认识了一名男网友,对方自称“于男”。于男说话风趣幽默,对小莉百般关怀,让她心里时常荡起一丝涟漪。不久后,小莉与于男网恋了。

网恋3个多月后,3月13日,两人相约见面。第二天,小莉住进了于男租的房子里。于男说他想做个生意,手头上的钱不够。小丽回老家要了2万元。见面第三天,小莉将2万元钱交给于男。于男给了他租房的钥匙后说:“你先上班,下班后直接回去就行。”

然而小莉下班进屋时惊呆了:于男的电脑、衣物都没了,他消失了。3月15日,小莉到芝罘公安分局白石路派出所报案。

“电话号码、QQ号码,都是刚使用没几个月。”白石路派出所民警称,“于男”使用的许多信息要么是假的,要么就是使用没多久。

小莉报案后不久,便辞了工作,回到莱阳老家。4月份,她去招远的亲戚家玩。4月10日,小莉到招远汽车站送亲戚坐车,竟然碰见了



漫画:夏坤

不料之后小海再也找不到曲强了,只好到白石路派出所报警。

没过几天,民警又接到一名女子报案,称被在楼下租房住的男子骗去1000元钱。“一查,原来就是我们要寻找的嫌疑人。”民警称,几经寻找仍未找到该男子,随后将他列为了网上逃犯。经过调查,民警查清了自称“曲强”的真实身份:张某,26岁,栖霞人。

“在开发区一家网吧里抓住了他。”民警说,当时他身边有一名女孩,该女孩称是他的女友,已经察觉男友很可疑,一步不离跟着她。这名女孩也被骗去1万多元。张某交代,他取得女孩信任后,以做生意或家人生病为由骗钱。

“他身上有1000多元,银行卡里有8000多元。”民警称,目前已确定三名女子被张某骗走6万多元。

4月12日,张某因涉嫌诈骗罪被芝罘警方刑拘。

## 最近多名女子受骗 网上聊天交友要小心

芝罘警方介绍,近年来通过网上聊天骗财骗色的案件呈明显上升态势,受骗者多为未婚女青年。其骗人手段主要是虚构身份、打着谈情说爱的幌子,通过花言巧语、编造谎言骗取受害人的信任,然后约受害人见面,之后便以各式各样的理由借钱或借物。得手后一走了之。

“特别是年轻女子涉世未深,不要轻易约网友见面,以防上当受骗。”民警介绍说,现在QQ、微信等及具有时通信功能的软件很多。它给人们带来方便的同时,也给了不法分子可乘之机。

# 遇上法盲司机,执勤交警惊了

这名司机认为酒后骑摩托不算酒驾,不管交警咋解释都不听

□通讯员 姜波 蒋楠  
□记者 孙健 报道

本报4月16日讯 “我连B证都考出来了,咋就不能骑摩托车?”16日上午10点,交警四大队违法处理大厅内,驾驶员林某依旧坚称自己的行为不违法。

15日下午,交警四大队民警巡逻至迎春大街与银海路交叉路口时,拦停了一辆由东向西行驶的红色摩托车。司机林某下车后满嘴酒气,经酒精呼吸检测,林某呼出气体中的酒精含量达到了72mg/100ml,属于酒后驾驶。当民警示意

林某出示驾驶证时,林某竟掏出一本B1大货车驾驶证,嘴里还嘟囔:“我又不是喝酒后开汽车,你们拦我干啥?”

执勤民警当场惊了,更让民警感到意外的是林某接下来说的话。“我有B1证,小汽车、摩托车不是随便开么!”林某显得十分牛气。

直到16日,林某到交警四大队处理违法行时,依旧认为自己不算酒驾。林某的行为构成了酒后驾车、驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符的车辆两项违法行为,交警依法对这位“法官”司机作出罚款1200元,暂扣驾驶证6个月的处罚。

## 违规培训摄影

### 南大街一机构被查

□通讯员 李大鹏 周媛媛  
□记者 李大鹏 报道

本报4月16日讯 15日,芝罘区人力资源和社会保障局接到群众电话,举报位于南大街的某摄像教研室违规进行摄像培训,芝罘区人社局相关科室和芝罘区劳动监察大队立即组成联合调查组,到该摄像教研室进行调查处理。

经查,该摄像教研室存在违规收费培训的情况,芝罘区人力资源和社会保障局对该机构未经许可从事摄影培训的行为进行了依法处理,制止其继续开展培训业务,没收所有广告宣传单,并对其网站的相关宣传内容进行了删除。

芝罘区人力资源和社会保障局公开了民办职业培训机构违法违规行为举报投诉电话,接受群众举报和投诉,举报电话号码是6224131。